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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Συμμετοχή στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων στην αποτροπή και αντιμετώπιση 
πυρκαγιών. 
 

Το 1998 η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, επικαλούμενη «δημοσιονομικούς λόγους», 

αποφάσισε την αντιεπιστημονική αφαίρεση της αρμοδιότητας της δασοπυρόσβεσης από 

τη Δασική Υπηρεσία και την ανάθεσή της στο Πυροσβεστικό Σώμα (ΠΣ), αρμοδιότητα που 

διατηρείται μέχρι σήμερα από όλες τις κυβερνήσεις, αφήνοντας το λαό να βιώνει τα 

καταστροφικά αποτελέσματα κάθε καλοκαίρι.  

Η πρόληψη παραμένει άγνωστη λέξη για όλες τις κυβερνήσεις, αφού χρήματα για αυτήν 

δεν υπάρχουν, ενώ δισεκατομμύρια από «ματωμένα» από τον λαό πλεονάσματα 

βρίσκονται με fast truck διαδικασίες, προκειμένου να διοχετευθούν στον επανεξοπλισμό 

της Ευρώπης (ReArmEU), στο πλαίσιο της «πολεμικής» οικονομίας της. Επίσης 

αυξάνονται  κατά 150% οι στρατιωτικές δαπάνες από 2,3%του ΑΕΠ της χώρας σε 5%, που 

τα ΝΑΤΟϊκά γεράκια αποφάσισαν. 

Η δαπάνη για την πρόσληψη υπαλλήλων στη Δασική Υπηρεσία και Πυροσβεστών δεν 

θεωρείται επιλέξιμη από την Ε.Ε., αφήνοντας σήμερα το ΠΣ με τεράστια κενά σε 

υπαλλήλους. Το ΠΣ είναι υποστελεχωμένο κατά χιλιάδες πυροσβέστες, ενώ η στελέχωσή 

του, όπως και της Δασικής Υπηρεσίας, συμπληρώνεται περιστασιακά με εθελοντές.  

Η κυβέρνηση, από τη μία εντάσσει τον ρόλο του ΠΣ σε έναν ευρύτερο σχεδιασμό 

αντιμετώπισης κρίσεων και απειλών σε μια περίοδο όξυνσης των ιμπεριαλιστικών 

συγκρούσεων, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις ΝΑΤΟ και ΕΕ, και από την άλλη συνεχίζει να 

«μπαλώνει» τα κενά του ΠΣ με την ολοένα και μεγαλύτερη εμπλοκή προσωπικού των 

Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), μέσω της Διοίκησης Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών 

Καταστροφών (ΔΙ.Κ.Α.Φ.ΚΑ), αδιαφορώντας για την ασφάλειά τους και τους κινδύνους 

που καλούνται να αντιμετωπίσουν.  

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας, με τις Ερωτήσεις υπ΄ αριθμό 8487/17.8.2021, 

222/26.7.2023, 5328/26.6.2024 και 5120/6.5.2025, έχει αναδείξει τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν από τη διαχρονική αδιαφορία των κυβερνήσεων.  

Η κυβέρνηση, στην απάντησή της στην τελευταία Ερώτηση του ΚΚΕ την υπ΄αριθμό 

5120/ 6 Μάη 2025, συνεχίζει να παρουσιάζει ότι μεριμνά για το προσωπικό των ΕΔ που 

εμπλέκεται στα δασοπερίπολα (ΥΠΕΘΑ: «..λαμβάνουν κάθε αναγκαίο μέτρο μέριμνας ως 

προς τον παρεχόμενο εξοπλισμό, τη σίτιση, τη μετάβαση, τα χρονικά όρια απασχόλησης 

και κάθε άλλη παράμετρο της αποστολής του, ενώ τα οδοιπορικά έξοδα καταβάλλονται 

κανονικά και σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία..»), ενώ παρέπεμψε την αποζημίωσή 

του στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και στα υφιστάμενα 

δημοσιονομικά περιθώρια (ΥΠΕΘΑ: «..το θέμα της ημερήσιας αποζημίωσης των εν λόγω 

στελεχών εμπίπτει αποκλειστικά στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
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Οικονομικών και εξετάζεται κάθε φορά με βάση τα υφιστάμενα δημοσιονομικά 

περιθώρια..»).  

Ωστόσο, συνδικαλιστικά σωματεία εν ενεργεία στρατιωτικών διαψεύδουν την κυβέρνηση 

και εναντιώνονται στην πολιτική  του «μπαλώματος» και της συνεχιζόμενης εμπλοκής τους 

στα δασοπερίπολα. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας 

(Ε.Σ.Π.Ε.ΑΙΤ.), με ανακοίνωσή της, αναφέρει χαρακτηριστικά: «Δυστυχώς για ένα ακόμη 

καλοκαίρι ο στρατιωτικός θα πρέπει να καλύψει τις αδυναμίες του συστήματος και χωρίς 

την απαραίτητη μέριμνα – αποζημίωση». Περαιτέρω, η Ένωση Στρατιωτικών 

Περιφερειακής Ενότητας Έβρου (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ε.), με έγγραφό της, καταγγέλλει ότι οι δασικές 

περιπολίες απέχουν πλήρως από την αποστολή των Ενόπλων Δυνάμεων και συνιστούν 

ξεκάθαρη εργαλειοποίησή τους, με σκοπό την κάλυψη διαρκών και πάγιων αναγκών του 

κρατικού μηχανισμού αντιμετωπίζοντάς τους (τους στρατιωτικούς) για ακόμη μία φορά ως 

«δωρεάν παροχείς υπηρεσιών», όπως χαρακτηριστικά αναφέρει. Επιπλέον, η Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ε. 

καταγγέλλει ότι, ο στοιχειώδης προγραμματισμός προσωπικού και οικογενειακού χρόνου 

παραβλέπονται και συμπιέζονται, ενώ τονίζει ότι τα οχήματα που πληρούν τις 

απαιτούμενες προδιαγραφές δεν επαρκούν. Τέλος, η Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ε. επισημαίνει ότι η 

κυβέρνηση πρέπει να προχωρήσει στις αναγκαίες προσλήψεις εξειδικευμένου 

προσωπικού δασοπυρόσβεσης, αντί να συνεχίζει να αναθέτει καθήκοντα ξένα προς την 

αποστολή των Ενόπλων Δυνάμεων. 

        ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός:   

τι μέτρα προτίθεται να πάρει άμεσα η κυβέρνηση, προκειμένου: 

- Αφενός να αποζημιωθεί το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, που θα εμπλακεί με κάθε 
τρόπο στην πρόληψη ή στην κατάσβεση δασικών πυρκαγιών, χωρίς καθυστερήσεις και 
γραφειοκρατικές διαδικασίες, με το ύψος της αποζημίωσης που λαμβάνουν όλοι οι δημόσιοι 
υπάλληλοι και αφετέρου να διασφαλιστεί η υγεία και ασφάλειά του με πραγματική και 
ουσιαστική μέριμνα, 

- Το προσωπικό να λάβει τις άδειές του 

- Πόσα στρατιωτικά οχήματα διατίθενται για την αποτροπή και αντιμετώπιση δασικών 
πυρκαγιών στην επικράτεια, πόσα εξ αυτών έχουν την τεχνική υποδομή για την υπόψη 
χρήση τους και την ασφάλεια των οδηγών και επιβαινόντων σε αυτά και ποιο είναι το έτος 
κυκλοφορίας αυτών των οχημάτων. 

- Ποια είναι η εκπαίδευση που έλαβαν και λαμβάνουν τα στελέχη των ΕΔ για την ανάληψη 
καθηκόντων αποτροπής και αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών και ποιο (στρατιωτικό) 
σχολείο παρέχει την υπόψη εκπαίδευση. 
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